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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 13.8.2024 

 
Vor Eröffnung der Sitzung bittet der Herr Bürgermeister alle Anwesenden um eine 

Gedenkminute für die verstorbene, langjährige Gemeindemitarbeiterin Maria Veith. 

 
Anschließend ersucht der Bürgermeister den GR folgenden Dringlichkeitspunkt in die Sitzung 

nach Punkt 1 aufzunehmen:  

 

• Beschlussfassung Vereinbarung mit A1 zur Verlegung von Rohren und Kabeln zur 

Errichtung einer Schaltstelle 

 

Es wird einstimmig beschlossen, diese nach TOP 1.) in die Tagesordnung aufzunehmen. 

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung stellt die Beschlussfähigkeit fest, entschuldigt die 

Gemeindevertreter GGR Marion Reischl, OV GGR Andreas Kornherr, GR Markus Schwabl 

und GR Robert Hendrych, außerdem begrüßt er die Schriftführerin Ernestine Seidl und schreitet 

zum 1. Punkt der Tagesordnung.  

 

TOP   1.) Genehmigung der letzten Sitzungsprotokolle vom 4.6.2024, GZ 2/2024. 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 4.6.2024 werden keine Einwände erhoben. Es wird daher 

einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

Dringlichkeitspunkt: 

Der Bgm. übergibt das Wort an den GGR Reinhard Toifl. Dieser erklärt, dass A1 eine 

Schaltstelle als Übergabepunkt für T-Mobile auf dem Grundstück 3552/1, in Hadres errichten 

wird. Dies ist notwendig, damit Magenta eine offene Leitung bekommt. 

Der Bgm. stellt den Antrag dieser Vereinbarung zuzustimmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TOP   2.) Beschlussfassung Vergabe einer Hausnummer neues FF-Haus Hadres 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag dem neuen Gebäude der FF Hadres/Markersdorf die 

Hausnummer 136 zu geben, da diese sich in die Umgebung einfügen und frei sein würde. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TOP   3.) Beratung Ansuchen um Versetzung von Lichtpunkten in Untermarkersdorf. 

 

Der Bürgermeister erklärt, dass der Gemeindevorstand negativ gegenüber dem Ansuchen 

gestimmt ist, da dies für die ganze Marktgemeinde Auswirkungen haben könnte. Deswegen 

empfiehlt der Gemeindevorstand keine Lichtpunkte zu montieren. GR Wolfgang Alexowsky 

hat einen Kunden und würde bei diesem noch gerne Kostenvoranschläge einholen. 

Sitzungspunkt wird zurückgestellt. 
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TOP   4.) Grundsatzbeschluss Abbuchungsaufträge für TBE, Kindergarten und Hort. . 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, einen Grundsatzbeschluss betreffend 

Abbuchungsaufträge für TBE, Kindergarten und Hort zu fassen. Lt. AL Robert Schild kommt 

es immer wieder zu Zahlungsverzügen, etc. Dies könnte mit dieser Zahlungsform sehr 

eingeschränkt werden. Der Grundsatzbeschluss soll ab dem Schuljahr 2024/25 wirksam 

werden. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   5.) Beschlussfassung Nutzungsvertrag zur Errichtung und zum Betrieb eines Funk-

standorts durch Towers Infra Austria GmbH. 

 

Zur Errichtung und zum Betrieb des Funkstandorts durch die Firma Towers Infra Austia 

GmbH ist es notwendig mit dieser einen Nutzungsvertrag abzuschließen. Der Vertrag ist für 

den Gemeinderat einsehbar und wird dem Protokoll als Beilage 1 beigefügt. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag diesem Nutzungsvertrag zuzustimmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

TOP   6.) Beschlussfassung über ein weiteres Angebot für die Errichtung von 

Windkraftanlagen. 

 

Laut Bürgermeister langten kurzfristig beim Gemeindeamt noch weitere Angebote für die 

Errichtung von Windkraftanlagen ein. Er wird diese mit dem Gemeindevorstand prüfen und bei 

der nächsten Sitzung sollten diesbezüglich Beschlüsse gefasst werden. 

 

TOP  7.)   Beschlussfassung Abgabe einer Stellungnahme betreffend das „regionale Raum- 

ordnungsprogramm“. 

 

Der Bürgermeister berichtet, das vom Amt der NÖ Landesregierung eine Verordnung über ein 

Regionales Raumordnungsprogramm für den Bezirk Hollabrunn zur Begutachtung am 

Gemeindeamt eingelangt ist. Da in dem „Regionales Raumordnungsprogramm“ das örtliche 

Raumordnungsprogramm nicht berücksichtigt wurde, wurde eine Stellungnahme ausgearbeitet.  

Nun liest der Bürgermeister die Stellungnahme vor – siehe Beilage 2. 

 

Er stellt den Antrag zur Abstimmung. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

Berichte des Bürgermeisters: 

 

• Der Bürgermeister gratuliert GR Thomas Schleinzer, GGR Hermann Fürnkranz und 

Vizebgm. Erich Greil nachträglich zum Geburtstag. 

• GGR Hermann Fürnkranz möchte wissen, wann die Gehsteige und Querungen 

verursacht durch die Legung der Glasfaserleitung wiederhergestellt werden. Lt. Bgm. 

sollen diese Arbeiten bis Anfang November abgeschlossen sein und die von der EVN 

aufgegrabenen Stellen ab Anfang September asphaltiert werden. 
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• GGR Hermann Fürnkranz möchte wissen, warum alle Haushalte von der 19. Änderung 

der örtlichen Raumordnung verständigt wurden. Lt. Bürgermeister ist die 

Verständigung der Haushalte gesetzlich vorgeschrieben. 

 

Da des Weiteren nichts vorgebracht wird, schließt der Bgm. die Sitzung um 20.05 Uhr. 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 
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